

# EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

## CORREOS.

**Salidas.**—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 4 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 4 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

**Entradas.**—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 10 m. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon.—4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

## SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DEL CALL, 1.

Precio en las tres islas **1'25** PSESETAS al mes.

**Mañana sale el sol: á las 6 horas y 53 minutos, y se pone á las 5 horas y 31 minutos.**

## FERRO-CARRILES.

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7'30 mañana, 2 y 3'45 (mixto) tarde.  
De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7'30 m., y 5 tarde.  
De Manacor á la Puebla: 7'30 mañana y 5 tarde.  
De La-Puebla á Manacor: 7'55 m., 2'30 y 5'40 (m.) t.  
De La-Puebla á Palma: 7'55 mañana, y 5'40 (m.) t.  
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á las 2 tarde.

## SECCION RELIGIOSA.

**SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.**—El tránsito de los santos mártires Faustino y Jovita, en Brescia.

San Craton, mártir, en Roma, que juntamente con su mujer y toda su familia fué bautizado por san Valentin, obispo, y poco despues con todos ellos fué martirizado.

Santa Agape, virgen y mártir, en Terni (en Hungría).

El triunfo de los santos mártires Saturnino, Cástulo, Magno y Lucio, tambien en Terni (en Hungría.)

San Severo, presbítero, en la provincia Valeriana de Italia, de quien escribe san Gregorio, que con sus lágrimas resucitó un muerto.

San José, diácono, en Antioquia.

**CULTOS.**—*Mañana miércoles.*—En la Piedad empezarán Cuarenta Horas costeadas por la Asociacion de la Oracion y Vela; á las seis de la mañana se expondrá S. D. M.; á las once y media durante el Santo Sacrificio de la misa se harán las adoraciones de Sor Rosa, y al anohecer despues de rezado el Rosario empezará un Triduo con sermon que predicará D. Sebastian Cerdá, se cantará la estacion al Santísimo y la reserva.

En la Catedral, á las nueve y media, se rezarán horas menores y en seguida se verificará la bendicion y distribucion de las cenizas y luégo la misa mayor en cuyo ofertorio predicará el P. Miguel Guillen. Por la tarde los actos de coro y el ejercicio del *Via-Crucis*.

En el Socorro, á las siete de la mañana, y al tiempo de una misa, se dará principio al septenario de la Virgen de los Dolores, continuando los demas miércoles á la misma hora.

En Santa Eulalia, al anohecer, despues de rezado el Santo Rosario, se dará principio al septenario de la Virgen de la Piedad, con sermon por D. Bernardo Mátas.

En San Jaime, al anohecer, habrá el ejercicio de la segunda palabra que habló Jesucristo en la Cruz.

En Santa Cruz, tambien al anohecer, sermon cuaresmal por D. Gabriel Cómas.

En San Miguel, á la indicada hora, sermon por el P. Joaquin Rosselló.

En la Merced, al anohecer, sermon de *Ceniza* por D. Sebastian Font. Todos los días de cuaresma se verificará el ejercicio del *Via-Crucis*.

**CORTE DE MARIA.**—En la Catedral, á la Virgen de la Asnccion.

## SECCION EXTRANJERA.

### TURIN ANTE EL CADAVER DE DOM BOSCO

La muerte del ilustre fundador de la Congregacion Salesiana ha cubierto de luto al mundo entero, que le conocía por sus obras y por sus fastos, y que manifiesta en estos momentos su dolor por medio de la prensa de todos los paises, siendo digno de nota que en estos tiempos de materialismo y de general indiferencia tenga siquiera un momento para fijarse y conmoverse ante la desaparicion de un hombre que ni ocupó grandes sitialos, ni llevó á la victoria ejércitos, ni tuvo siquiera cargos ni riquezas que dar, ni honores que conceder. ¡Oh gran poder del carácter, de la constancia y de la virtud, á quienes respeta y admira siempre el mundo por lo mismo que de estas cualidades carece! El insigne Dom Bosco ni desempeñó grandes cargos en la Iglesia ni fuera de ella, y no obstante, si hubiésemos de juzgar acerca de su categoría en ella por lo que le respetaron y quisieron los Papas y los Cardenales, los Arzobispos y Obispos, y los miembros más conspicuos del sacerdocio, creeríamos á buen seguro que fué uno de los más egregios príncipes de la Iglesia

de Dios. Atenciones desusadas tuvieron con él el inmortal Pio IX y el sapientísimo Leon XIII; los Cardenales, Arzobispos y Obispos visitábanle en su casa y se creían honrados al recibir su bendicion; y en esta última enfermedad son muchísimos los de Italia y del extranjero que han querido recibirla por última vez, y entre éstos el Arzobispo de Paris, quien al entrar en el aposento del ilustre enfermo le dijo arrodillándose cabe al lecho: *Vengo, mi querido Dom Bosco, á que os digneis bendecir á Francia, á Paris y á su Arzobispo.* Pero no adelantemos sucesos que tendrán cabida en su lugar correspondiente, ni hay tampoco que decir más; que elocuente es el dolor universal para demostrar la alta consideracion que á todo el mundo mereció Dom Bosco, quien si tuvo en su vida y despues de su muerte impugnadores de la grandiosa obra que no supieron conocer, son otras tantas sombras que al formar oscura penumbra hacen que con ella resalte más el cuadro.

En la noche del 30 de Enero último y en la pobre celda de Dom Bosco se notaba un silencio imponente y solemne, interrumpido de vez en cuando por Monseñor Cagliero al pronunciar junto al oído del enfermo las palabras *Jesu, spes mea, miserere mei*, quien daba á entender que asentía á la piadosa invocacion. Así se pasó aquella triste noche, y al amanecer murió Dom Bosco, dejando sumidos en el dolor á más de ciento cincuenta mil niños.

Colocóse el cadáver en la capilla de San Francisco de Sales despues de revestido con los hábitos morados y de ponerle entre las manos un crucifijo. Descansaba Dom Bosco con semblante tan sereno que revelaba la plácida calma del Paraíso. Es inútil decir que más de cincuenta mil personas de todas las clases sociales de Turin y de otros puntos, discípulos y admiradores, llenaron durante el día la vasta iglesia á fin de dar el adios á tan queridos despojos mortales y de tocar á ellos varios objetos piadosos, á cuya faena no bastaban seis señores sacerdotes.

Al anohecer fueron cerradas las puertas de la iglesia despues de conseguir con gran trabajo que se retirara la concurrencia. Entonces reuniéronse en el templo centenares de discípulos de Dom Bosco para rezarle las preces que habían aprendido de sus labios. ¡Cuántos recuerdos! ¡Cuánta ternura! ¡Cuánto dolor! Sucedió á estas ceremonias un imponente silencio que aprovechó el Director del Oratorio dom Francesia, para dirigir á sus discípulos conmovedoras palabras que arrancaban lágrimas de ternura y de amor. Recordó las numerosísimas obras de Dom Bosco en favor del pobre pueblo, en favor de ellos mismos, y la visible proteccion recibida del cielo, y añadió que habiendo preguntado á Dom Bosco qué recuerdo quería dejar á sus asilados, le contestó: *Diles que quiero que se unan conmigo en el Paraíso.* Había tal recogimiento en la iglesia, que materialmente se oía la respiracion afanosa de aquellos pobres niños, á quienes Dom Bosco parecia bendecir.

A las nueve de la noche tuvo que abrirse de nuevo la iglesia para permitir la entrada al inmenso gentío que acababa de llegar de varios puntos del Piamonte y de la Lombardia, formado por individuos de todas las clases y aun de diversas naciones, algunos de los cuales variaron su itinerario para ver por última vez al nuevo san Vicente de Paul, como le llaman en Turin. Entre éstos y otros asistentes se inició la idea de abrir una suscripcion para erigir un monumento al preclaro Fundador, y es de creer que en ella tomen parte todas las clases de la sociedad, porque todas recibieren y reciben inmensos beneficios de la obra de Dom Bosco, pobres y ricos; los primeros, porque éste fué el amigo del pueblo y quien educó á los infelices, y los segundos, porque al apartar de la miseria y del abandono, de la perversion y de los vicios á millares y millares de desgraciados, hizo más por el orden público y por la seguridad de las personas y de las propiedades que el Gobierno con su policia y sus cárceles.

A las nueve del día 2 del actual, festividad de la Purificacion de Nuestra Señora, se cantó la misa de

Requiem, oficiando monseñor Cagliero ante un concurso inmenso, que fué aumentando á medida que se acercaba la hora del entierro, hasta el punto de que á las tres pasaban de cien mil las personas reunidas para acompañar á Dom Bosco ó saludarle al paso. Los tranvías se tomaban por asalto; los carruajes particulares y de alquiler conducían multitud de personas al lugar de la sepultura. Desde el medio día muchas tiendas cerraron sus puertas en señal de luto, y á las tres se suspendieron los trabajos en muchas fábricas y talleres.

A las tres y media empezó á desfilar el cortejo, compuesto de más de cinco mil personas. Caminaban delante las Hijas de María de las parroquias de San Donato y San Joaquin, seguidas de algunas hermanas y educandas de un instituto religioso. Iban luégo en gran número Cooperadoras y Cooperadores Salesianos, y entre éstos mujeres del pueblo asociadas con las más altas clases en este general tributo de admiracion. Seguían los alumnos del Oratorio Salesiano y de la Casa de San Juan Evangelista, divididos por clases los estudiantes y por talleres los artesanos; luégo los coadjutores de las otras Casas Salesianas y los antiguos alumnos de Dom Bosco. Entre estos últimos veíanse catedráticos, periodistas, músicos, maestros, escritores, artistas, mayordomos de fábrica, en una palabra, todas las clases sociales. Era un justo homenaje de veneracion y de gratitud hacia el hombre que á todos había dado el pan de la inteligencia y del cuerpo, y llevado á la senda del trabajo honrado y provechoso.

La banda del Oratorio ejecutaba de vez en cuando alguna marcha fúnebre, y ostentaba su particular bandera.

Precedido del subdiácono con Cruz alzada y cubierta con negro velo, venía el clero: los hermanos menores del Hospicio de San Antonio, los clérigos Salesianos, numerosísimos sacerdotes colocados en órden segun su ancianidad, cuarenta Párrocos de Turin y de otros puntos, varios Canónigos, y los Excelentísimos é Ilustrísimos Monseñores Cagliero, Obispo de Magida, Bertagna, Obispo de Cafarna, y Leto, Obispo de Samaria.

Llevaban el féretro, en andas, ocho sacerdotes salesianos. Cubrían la caja mortuoria las insignias sacerdotales, y las medallas de oro de la Sociedad Geográfica de Lyon y de la *Asociacion de Católicos de Barcelona*, corporaciones que se honraban, y muy en particular la última, teniéndole inscrito como socio de honor y mérito, por su grande Apostolado en favor de la juventud.

Seguía inmediatamente el Capítulo salesiano presidido por dom Rua, dom Durando y dom Sala, quienes en el semblante demostraban su inmenso dolor. Y por último, sacerdotes, representantes de la prensa de Turin, Milan, Génova, Roma, Ivrea y Paris, y miembros y comisiones de muchísimas sociedades.

Este fué el entierro que se hizo al cadáver de Dom Bosco, y es preciso confesar que jamas presencié Turin un concurso tan numeroso como espontáneo. Dom Bosco, hijo del pueblo y consagrado al pueblo, recibió de éste la más grande demostracion que pueda imaginarse. Todos eran hijos, alumnos ó admiradores de Dom Bosco, á quien, y con el corazon desgarrado, prestaban este penoso tributo, no por obligacion ni para cubrir las apariencias sociales, sino por un inmenso sentimiento de amor y de gratitud.

En cuanto el Excmo. é Ilmo. Monseñor Bertagna hubo dado la bendicion al cadáver, el pueblo se precipitó sobre el féretro para besarlo como se besan las cosas santas. Las coronas de flores fueron hechas pedazos, y así hubiera ocurrido con lo demas si desde luego no se hubiesen tomado providencias para impedirlo.

¡Amado Dom Bosco! piadosamente pensando, debe estar tu alma en el cielo, como todo el mundo cree, como cree el inmortal Leon XIII cuando dijo al Párroco Salesiano del Sagrado Corazon de Roma, *que debía animarse, porque Dom Bosco desde el*

*Cielo, en el cual indudablemente se halla por sus virtudes, protegerá la institución.*

Adios, áncora de la niñez desvalida; tu nombre será recordado siempre por el pueblo á quien tanto quisiste; junto á tu sepulcro rogarán las madres que tengan hijos extraviados; orarán los pobres huérfanos; orarán los ricos y los pobres, y orará todo el mundo: porque esta tumba será para todos una esperanza.

Adios, hombre insigne que sin medios coercitivos resolviste la cuestion social; tu cuerpo desaparece de entre nosotros; se apagó tu dulce mirada que convertía, cesaron tus palabras que conmovían, y se fué contigo tanto y tanto fuego y tan inmenso amor; pero queda tu obra, quedan tus hijos, que seguirán esparciendo tus grandes enseñanzas, y en la Tierra del Fuego y en la Patagonia, en Chile como en el Perú, en Italia como en Francia y España, y en una palabra, en todos los países que la conocieron, se te seguirá bendiciendo y serás para todos un faro y un guía que al indicarles la penosa senda de la vida les conduzca al Paraíso en el cual los aguardas con tantos de tus hijos.

J. DE F. Y DE B.

## CORREO DE HOY.

### MOTIN DE OBREROS EN SEGOVIA.

A las siete de la mañana del lunes último, los obreros empleados por el ayuntamiento de Segovia se negaron á trabajar si no se les aumentaba el jornal y se les disminuía las horas de ocupacion. Como ni á una ni á otra cosa se accedió, unos 700 obreros se dirigieron, con actitud algo amenazadora, á la plaza Mayor.

Prevenido el alcalde accidental, D. Victoriano Llorente—dice una carta que ha publicado *El Correo*—se presentó inmediatamente en el lugar de la ocurrencia, y les exhortó á que desistieran de aquella hostilidad tan injustificada, puesto que el ayuntamiento les ofrecía el jornal de cinco reales, en razon á que eran muchos los necesitados y escasos los recursos del municipio; y cuando ya cesaba el alboroto y se disponían muchos á ir á la Alhóndiga, sitio en donde se distribuye el trabajo, se levantó de improviso una bandera roja y blanca que ostentaba el lema: «Tranquilidad, trabajo y caridad.»

En el acto el jefe de Seguridad, que sólo disponía de cuatro ó seis guardias de orden público y otros cuatro de policía urbana, dió orden de que enrollaran la bandera, por cuanto no tenían permiso de la autoridad; pero resistiéndose los obreros, que por cierto eran extraños á la poblacion, á entregarla, el mismo jefe, con dos individuos, se le arrebató con grave riesgo. Entónces la multitud dejó caer al suelo á uno de los guardias, causándole una fuerte contusion en el brazo derecho. Los otros guardias, sacando las espadas, trataron de defenderse sin causar por fortuna, daño á los amotinados y aprehendieron á uno de los rebeldes, quien, al querer quitar el sable á uno de dichos guardias, se cortó una mano.

El alcalde, situado en medio de la plaza, calmó y contuvo á las turbas, que á todo trance querían apoderarse de los guardias, que en defensa propia tuvieron que hacer uso de sus armas.

Este incidente exalto un poco los ánimos y sonaron algunos gritos de ¡matar á los guardias! pero la llegada del gobernador accidental, D. Federico Orduña, y sus amonestaciones, como la llegada de la Guardia civil y ocho parejas, los contuvo.

Se invitó á los obreros á que designasen una comision que expusiera á la autoridad sus pretensiones, y recibida manifestó que querían trabajo para todos, á seis reales los peones y á ocho los oficiales, ocupándose desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde.

No accedió el gobernador sino á cumplir lo ofrecido por el alcalde, y se volvió á reproducir el alboroto, observándose distintas tendencias entre los trabajadores.

Algunos se fueron á recibir órdenes y se pusieron á trabajar unos cuarenta en distintos sitios; pero bien pronto sus compañeros les quitaron las herramientas, con amenazas, y hubo necesidad de distribuir la escasa fuerza de que se disponía en diferentes puntos de la poblacion para disolver los grupos é impedir cualquier desman.

Por la noche hubo grande efervescencia en las tabernas y demas establecimientos públicos, anunciándose que se reproduciría con peor carácter la manifestacion, y en la mañana del mártres se presentaron pacíficamente en demanda de trabajo unos 400 obreros, á los cuales se ha destinado en el acto, con el jornal y demas condiciones impuestas por el ayuntamiento.

El anunciado centenario de D. Alvaro de Bazan, verdadero héroe, gloria de fe cristiana y de España antigua, que llenó su siglo con sus victorias, triunfante siempre y jamás vencido, digno súbdito de aquel gran Rey que subyugó al mundo con su poder y la grandeza de su alma, se ha reducido, merced á la pequeñez de nuestros tiempos, á las honras fúnebres celebradas el juéves último por el eterno descanso de su alma, en la iglesia del Buen Suceso y á una velada literaria en el Circulo Militar.

En el centro de la iglesia en lugar de catafalco se veía el modelo del galeon San Martin, que montaba D. Alvaro de Bazan en la batalla de Lepanto. La Misa de pontifical la celebró el Nuncio Apostólico, y la oracion fúnebre la tuvo el Sr. Sanchez Juarez, auditor de la Rota.

### PARTES TELEGRÁFICOS

Madrid 12.—El Carnaval ha estado muy desanimado. Circulan poquísimas máscaras.

El señor Cánovas ha conferenciado con doña Cristina. Durante la conferencia llegó á Palacio el señor Sagasta, siendo esta circunstancia objeto de comentarios.

*El Resúmen* insiste en decir que se ha impedido que venga á España el duque de Montpensier, aduciendo en favor de ello varias referencias de Paris y una carta de Sevilla. Atribuye dicho periódico semejante medida al deseo de aislar á Doña Cristina.

Buda-Pesth 12.—Se confirma que el candidato señalado por Rusia para el trono de Bulgaria es el Woievede montenegrino Marko Milanoff, designado ya cuando la guerra ruso turca.

En los alrededores de Presburgo, efectuando una excavacion, se ha descubierto una cantidad de dinamita.

Se cree que las diligencias que con motivo de este casual descubrimiento ha practicado la policia han dado por resultado descubrir la pista del complot anarquista.

Informes que se han recibido de Roma indican que el Papa tiene intencion de someter los obispos ortodoxos de la Hungría al patriarcado rutheno de Leopold.

Esta medida tendría por objeto apartar el clero de la agitacion panslavista.

Berlin 12.—Se pretende que se han recibido informes segun los cuales la brigada de cazadores rusos, estacionada cerca de la frontera, había sido puesta en pie de guerra.

## GACETILLA LOCAL.

Su Santidad el Papa Leon XIII ha recomendado en una carta á todos los Obispos y fieles del mundo las necesidades de Tierra Santa:

«Por el intares particular que Nós profesamos á la guarda y conservacion de los Santos Lugares, dijo, y en virtud de Nuestra autoridad apostólica, Decretamos por la presente y para siempre que Nuestros Venerables Hermanos los Patriarcas, Arzobispos, Obispos y Ordinarios de todo el mundo, están obligados por santa obediencia á procurar que en cada iglesia de sus respectivas Diócesis se recomienda á la caridad de los fieles las necesidades de Tierra Santa una vez á lo ménos al año, es decir, el viénes de Semana Santa, ú otro día del año que elija el Ordinario.

»Prohibimos terminantemente con la misma autoridad á cualquiera persona cambie el destino de las limosnas, de cualquiera manera que lo hayan sido, para Tierra Santa, ó que las apliquen á otro objeto.»

M. Leo Taxil, en testimonio de reconocimiento á la paternal acogida que hizo el Papa al escritor arrepenido, regala á Leon XIII una pluma de oro, obra de los hermanos Mellerio. Véase la descripcion de la pluma:

«El ángel de la fe cubre con sus alas el signo de la redencion, emblema de la fe católica. En el centro de la cruz aparece una estrella en diamantes con rayos luminosos en los cuales se leen estas palabras: *Lumen in celo*. El ángel tiene en una mano las llaves del cielo depósito sagrado reservado á los sucesores de Pedro, y en la otra la espada, instrumento del martirio de San Pablo. El error, bajo la forma de serpiente, trata en vano de subir enroscándose en los pliegues de la túnica del ángel porque está subyugado por la espada, que simboliza al mismo tiempo la fuerza de la palabra del Apóstol de las gentes. El conjunto del trabajo, es de grandísimo efecto.»

Por iniciativa del Banco de Mahon han elevado muchos vecinos una exposicion al Gobierno de S. M. en súplica de que se establezca un cable directo entre Menorca y la Península.

La Sociedad *Caja de Ahorros y Monte de Piedad* celebrará Junta general ordinaria el día 21 del corriente, á las siete de la noche, en el local de sus oficinas, calle de Lulio, 2, (Plaza de San Francisco), para el exámen y aprobacion, en su caso, del Balance y Memoria anual y demas asuntos expresados en el art. 76 del Reglamento. Los señores socios subvencionistas ó fundadores podrán pasar á recoger las correspondientes papeletas de asistencia durante los días 17, 18 y 20 del mismo á las horas de despacho en las mismas oficinas.

El juéves último falleció en Inca D. José Bernard y Homar, comandante retirado.

Goce su alma de la eterna bienaventuranza.

Hemos recibido un ejemplar de la memoria leída en la Junta general de accionistas del Banco de Felanitx en la sesion celebrada el día 29 de Enero próximo pasado.

Por el resultado de las cuentas se ve que los beneficios obtenidos en el último ejercicio han sido de ptas. 29.811'98, lo que indica que su movimiento sigue creciendo.

Nosotros nos congratulamos de tan satisfactorio resultado y al propio tiempo damos las gracias á la Junta de Gobierno de la mencionada Sociedad por el obsequio que le hemos merecido.

Ayer fondearon en este puerto, ademas del vapor *Jaime II*, la balandra *San José*, patron D. Bartolomé Bosch, procedente de Cartagena, con 3 días de navegacion, 6 marineros y efectos.

Se despacharon el vapor *Menorca*, capitán don Francisco Cardona, para Mahon, con la correspondencia, 16 pasajeros y mercancías; y la polacra goleta *Carlota*, patron D. Juan Vert, para Termini, con lastre.

Hoy á las siete de la mañana ha fondeado en nuestro puerto, procedente de Valencia, el vapor *Mallorca*. Ha traído la correspondencia, 20 pasajeros y carga.

Leemos en un periódico de Madrid:

«El Sr. Noherlesoom anuncia un ciclón que pasará por la América setentrional el lunes 13, atravesará el Atlántico con la velocidad de borrasca (125 kilómetros por hora) y con la direccion NO.—SO.

»Llegará el viénes 17 á Europa, donde producirá retroceso en la temperatura, lluvias y nieves.

»España será invadida tambien por dicho ciclón, cuyo núcleo principal llegará el día 18.»

## BANCO DE ESPAÑA

Sucursal en Palma.

Con arreglo á lo dispuesto en el artículo 74 de los Estatutos se celebrará en esta Sucursal Junta general ordinaria de Sres. Accionistas el día 19 de los corrientes á las doce de la mañana.

Ocho dias antes del señalado para la celebracion se facilitarán en Secretaria las papeletas de asistencia á los señores Accionistas con derecho á ella, de los cuales queda expuesta una lista en la portería de estas oficinas.

Palma 4 Febrero de 1887.—El oficial Secretario, Emilio Figueras. 3-4

## VENTA.

Tanto se alquila como se vende una casa en Felanitx, calle de Pizá, n.º 8, muy cerca de la plaza; reúne todas las comodidades apetecibles para una familia.

Darán razon en el horno de la plaza de la misma ciudad, y en Palma plaza de la Libertad, n.º 2, esquina á la Glorieta, tienda del marmolista. 14-15

## Nodriza.

Se necesita una para criar en casa de los padres. En la peluquería de Gelabert, Luz 6, darán razon.

## ULTIMAS COTIZACIONES

	Dinero
<b>PALMA.</b>	
Crédito Balear . . . . .	101'00
Cambio Mallorca . . . . .	69'25
Ferro-carriles de Mallorca . . . . .	61'75
Alumbrado por Gas . . . . .	112'50
Harinera Mallorquina . . . . .	65'00
<b>MADRID.</b>	
4 p <sup>3</sup> interior . . . . .	00'00
4 p <sup>3</sup> amortizable . . . . .	84'00
Billetes hipotecarios de Cuba . . . . .	98'30
Banco de España . . . . .	408'00
Banco de Castilla . . . . .	00'00
<b>BARCELONA.</b>	
4 p <sup>3</sup> perpetuo exterior . . . . .	68'30
4 p <sup>3</sup> amortizable . . . . .	84'25
Billetes hipotecarios de Cuba 1886 . . . . .	98'50
Banco Hispano-Colonial . . . . .	90'30
<b>PARIS.</b>	
4 p <sup>3</sup> Español . . . . .	67'40
Francias . . . . .	00'00